

寧夏文化旅遊活動周開幕

王正偉：提供最佳項目最佳政策環境 籲港企走進寧夏

香港文匯報訊（記者 王尚勇、王國強、于麗仙、謝亞、涂若奔）寧夏回族自治區政府昨日在港舉辦了「寧夏（香港）經貿文化旅遊活動周開幕儀式」，吸引到本港逾400位政商界人士參與。寧夏回族自治區主席王正偉表示，寧港兩地的經貿關係日益密切、日益深厚，具有廣闊的合作空間，此次當地企業帶來了一批具有時代特色的高端項目，希望港企能抓住機遇，發揮自身的影響力並達成更廣泛的合作。他又呼籲港企到當地旅遊考察，以便更好地「認識寧夏、了解寧夏、走進寧夏和投資寧夏」。

王正偉致辭時指出，經過近幾年的發展，與香港合作關係更加緊密，政府間、企業間、社團間的交流廣泛，「十二五」期間，寧港兩地合作互發優勢，取長補短。寧夏願意把最好的項目、最好的政策、最好的環境提供給有意到寧夏創業的港商。據了解，此次寧夏來港舉辦經貿文化旅遊活動周，精選了能源、化工、新材料、裝備製造、農副產品加工、高新技術、清真食品、旅遊、現代物流等優勢產業，希望港商積極前來投資。據悉，今年共有150家寧夏企業借機來港展示和推介產品。

王正偉：寧夏處快速發展時期

王正偉表示，香港是全球著名的自由經濟體和國際金融中心、貿易中心和航運中心，現時已經克服了金融危機的影響，經濟充滿活力且多元開放，不僅是內地企業「走出去」的橋樑，也是海外企業進入內地發展業務的重要管道。他又引用成語「兄弟同心，其利斷金」，稱香港的發展離不開內地，寧夏作為西部最重要的省份之一，自國家實行西部大開發戰略後，該省目前處於歷史上發展最快、變化最大的時期，「十二五」期間將致力於打造現代農業「三大示範區」的建設，相信可為港企帶來更多商機。

曾俊華：分享港企管經驗 國際視野

出席開幕式的財政司司長曾俊華亦表示，未來五年寧夏在產業轉型升級、經濟進一步開發開放的過程中，

將需要現代服務業的有力支持。香港作為一個以服務業為主的經濟體系，正好可以為寧夏提供需要的服務，如物流、金融、會展、旅遊、商貿、餐飲等。他認為港商在寧夏投資，將可以跟該區業界分享香港的市場及企業管理經驗，以及國際視野和網絡，為該區的發展作出貢獻。

伊斯蘭金融合作領域廣闊

曾俊華並指出，香港近年積極擴展伊斯蘭金融，寧夏人口中回族所佔的比例高達三分之一，加上積極發展和擴大跟阿拉伯國家的聯繫，相信香港和寧夏在伊斯蘭金融領域中的合作空間將會相當廣闊，亦將為寧港雙方在服務和金融業合作提供機遇。據他介紹，香港多年來是寧夏主要的外資來源地。2010年寧夏實際利用港資6,000多萬美元，佔當年實際利用外資總額的78%。截至2010年底，香港累計在寧夏投資項目總數達419個，實際使用港資1.5億美元，在寧夏外資來源地中位列第一。

中聯辦副主任周俊明、外交部駐港特派員公署副特派員詹永新、香港立法會主席曾鈺成、貿發局署理總裁周啟良、香港中華總商會會長蔡冠深、金利來集團主席曾憲梓、香港福建社團聯合會主席林樹哲、全國政協委員施子清，以及寧夏回族自治區副主席李銳、香港文匯報總經理歐陽曉晴，以及來自中東阿拉伯領事館領事和工商界等多位政商名流出席了開幕儀式。



2011寧夏(香港)經貿文化旅遊活動周昨開幕，吸引逾400位本港政商界人士參與。

新華社

王正偉：十大領域促進寧港合作



王正偉呼籲港企到寧夏旅遊考察，以便更好地「認識寧夏、了解寧夏、走進寧夏和投資寧夏」。

香港文匯報訊（記者 王尚勇、王國強、謝亞、于麗仙）2011寧夏（香港）國際經貿合作推介會昨日在香港會議展覽中心舉行，寧夏回族自治區主席王正偉、副主席李銳、香港中華總商會會長蔡冠深出席，並獲香港工商界、金融界150多人及30餘家媒體參會。

王正偉介紹了此次舉辦寧夏（香港）經貿文化旅遊活動周的背景，以及寧夏與香港近年來合作關係的發展狀況。王正偉在接受香港文匯報記者提問時表

示，「十二五」期間，寧夏將着力推進以項目為載體的基礎設施建設，着力推進以構建現代農業產業體系為主要任務的農業現代化，着力推進以寧東能源化工基地建設為重點的新型工業化，着力推進以沿黃城市帶為支撐的特色城市化建設。

王正偉說，寧夏與香港主要在新型能源化工新材料產業、裝備製造、輕工及農副產品加工、清真產品、高新技術、特色旅遊、金融服務、人才交流、慈善共十領域加深合作。

中阿經貿論壇邀港商界參會



2011中國—阿拉伯國家經貿論壇推介會昨日在港召開，為9月在寧夏舉辦的中阿經貿論壇向本港各界人士發出邀請。

香港文匯報訊（記者 王尚勇、謝亞）寧夏回族自治區昨日在香港會議展覽中心召開「2011中國—阿拉伯國家經貿論壇推介會」，向廣大香港政商界人士、中東駐港界代表及社會各界人士介紹2010中阿經貿論壇所取得的成就、2011年中阿經貿論壇籌備情況以及寧夏舉辦中阿經貿論壇的重大意義，為今年9月在寧舉辦的中阿經貿論壇預熱，並向廣大香港政商界人士、中東駐港界代表及社會各界人士發出邀請。

石嘴山主推重工基地湖泊水鄉



石嘴山市委書記彭友東（左一）參觀展館。他希望利用在港舉辦活動這一契機，在港開拓更多合作領域。

香港文匯報訊（記者 王尚勇、謝亞）2011寧夏（香港）經貿文化旅遊活動周昨日在香港會議展覽中心開幕，對獨具魅力的寧夏風貌以及寧夏優勢特色產業進行展出。寧夏銀川、石嘴山、吳忠、中衛、固原也就本市重點優勢產業進行了展覽與推介。

冀廣交港工商界朋友

石嘴山市委書記彭友東接受本報記者專訪時表示，石嘴山是一個工業城市、移民城市，也是一個塞上湖泊水鄉

城市。彭友東指出，上世紀五六十年代，根據國家重點建設佈局，石嘴山市迎來了全國20多萬人在此工作和定居。現在石嘴山市人口有60%以上為移民或移民後代。因為他的移民成分是全國性的，不是區域性的，所以石嘴山具有開放、包容的城市氣質。五湖四海的人口結構和較高的人口素質，為吸引外來投資創造了良好條件。彭友東表示，香港是一個經濟發達、大商雲集、國際性開放性城市，吸引着全世界的優秀商業貿易匯集此地，寧夏在香港舉辦經貿文化旅遊推介會，是給寧夏及各地市向世界展示的良好契機。他談到，石嘴山是一個工業城市，希望利用這次寧夏（香港）經貿文化旅遊活動周的平台，與香港地區工商界人士廣交朋友，加強聯繫，找到經濟合作的契合點，能在現代物流等生產性服務業、新興產業、特色文化旅遊業以及農產品精深加工等方面開展廣泛合作。

士發出邀請。

李銳：架「寧夏通道」溝通中阿

寧夏回族自治區副主席李銳表示，寧夏將充分利用香港作為國際貿易文化中心的大載體，以中阿經貿論壇的舉辦為契機，架起中國與阿拉伯國家和伊斯蘭世界經濟文化直接交流的「寧夏通道」，努力把寧夏建成清真食品穆斯林用品設計、認證、加工、博覽、物流中心和具有國際影響力的清真食品穆斯林用品生產基地、中阿優勢特色產業對接基地、中國面向阿拉伯國家和伊斯蘭界人才培育基地。

寧夏回族自治區博覽局有關負責人指出，2011中國—阿拉伯國家經貿論壇會議主要由「兩會一節」三部分組成：中國—阿拉伯國家經貿論壇、中國—阿拉伯投資貿易洽談會，和中國—阿拉伯國家文化藝術節。大會將對中阿貿易海關、能源合作、金融戰略合作等方面進行深入探討，對中國與阿拉伯國家經濟、文化、旅遊等多項領域進行合作。

中阿經貿論壇由商務部、中國國際貿易促進會、寧夏回族自治區人民政府共同舉辦，為中國與阿拉伯國家政府要員、商界和專家學者提供一個共商中阿經貿、金融、投資以及經濟文化發展相關問題的高層對話平台。銀川被確定為中阿經貿論壇永久性會址。

寧夏旅遊力拓港市場



寧港旅遊企業簽署合作協議現場。

香港文匯報訊（記者 王尚勇、于麗仙、謝亞、王國強）為加大寧夏對香港源市場的開拓力度，「塞上江南·神奇寧夏」旅遊推介會昨日在香港召開。會上，寧夏回族自治區旅遊局向各位香港旅遊界人士展示了寧夏豐富的旅遊資源。寧港雙方表示，寧港兩地旅遊資源存在很大差異性和互補性，具有很廣闊的發展前景，此次推介會將為雙方旅遊企業搭建起合作的橋樑。據悉，此次推介會促使寧夏回族自治區旅遊局與港中旅集團、廣之

旅集團等香港旅遊集團簽署了合作協議，合作雙方表示，寧夏與香港兩地的旅遊合作一定能夠取得豐碩的成果，一定能夠開創互惠互利的雙贏的新局面。

與港中旅等簽合作

記者從推介會上獲悉，港中旅集團董事長張學武、中華青年企業家協會理事長劉燦樹、香港旅遊發展局大中華區經理董志松等香港旅遊界人士和新聞媒體出席了此次推介會。

黃河香江兩水相濡以沫

花絮

香港文匯報訊（記者 王尚勇、王國強、于麗仙、謝亞）正在港舉行的「2011年寧夏（香港）經貿文化旅遊活動周」由寧夏回族自治區政府、香港貿發局、香港中華總商會主辦。在未來三天還將有一系列商貿展覽、葡萄酒品



黃河寧夏流域景色。資料圖片

暨會和演藝文化等活動陸續展開。在昨日的開幕式最後，由參會嘉賓將各自盛滿瓶子的黃河水與香江水互融一體，表示寧港合作關係已心心連心。

香港貿發局副總裁周啟良表示，寧夏在能源、農牧、紡織、建材、葡萄酒等行業具備了成熟的條件和優勢，而香港在服務業方面有良好的優勢，願與寧夏加強在技術、科研、市場等方面開展交流。

中華總商會「給力」寧夏發展

蔡冠深代表香港中華總商會發言時表示，寧夏與香港間的交流近幾年十分頻繁，在多領域都有合作。未來的發展中，寧夏是一個非常合適港商選擇投資置業的省區，港商一定把握時機，尋求商機。他並說，寧夏在能源化工、冶金製造、羊絨加工等方面與港合作領域十分廣闊，香港中華總商會將為寧夏經濟發展貢獻力量。



蔡冠深表示，寧夏非常適合港商投資置業，港商必定會把握時機，尋求商機。香港文匯報記者張偉民攝